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Konstrukce haly ï rozvrģen² nosn® kce  

Ä Zad§n² 

Â Jednopodlaģn² jednolodn² ocelov§ hala, zad§no je rozpŊt², poļet pol² se vzd§lenost² 

sloupŢ, svŊtl§ vĨġka, tŚ²da oceli, snŊhov§ oblast 

Â Dopln²me:  

Â vzd§lenost vazn²kŢ = polovina vzd§lenosti sloupŢ  

Â vzd§lenost vaznic = rozpŊt² rozdŊlit na sudĨ poļet pol² tak, aby byly vaznice od sebe vzd§leny cca 2-

3 m 

Ä Đvodn² strana: 

Â Nakreslit sch®ma konstrukce (staļ² od ruky): 

Â PŢdorys s vyznaļen²m sloupŢ, prŢvlakŢ (ze sloupu na sloup v pod®ln®m smŊru), vazn²kŢ, vaznic, 

vodorovnĨch ztuģidel (ok·tovat osovŊ celkov® rozmŊry, vzd§lenosti sloupŢ, vazn²kŢ a vaznic)  

Â Pod®lnĨ Śez s vyznaļen²m prŢvlaku a svislĨch pod®lnĨch ztuģidel (staļ² ¼sek mezi dvŊma ztuģidly 

vļetnŊ, tj. cca 3-4 trav®) 

Â PŚ²ļnĨ Śez s pohledem na sloupy (u sloupu uvaģujeme plnĨ prŢŚez, tj. nikoliv pŚ²hradovĨ sloup) a 

vazn²k (pouze schematicky, ok·tovat pouze svŊtlou a celkovou vĨġku)  

Â Nakreslit sch®ma vazn²ku (staļ² od ruky): 

Â VĨġka vazn²ku uprostŚed = 1/10 rozpŊt² 

Â Sklon horn² p§snice 5-15% (zvolte) 

Â Svislice v m²stŊ uloģen² vaznic (ok·tovat osov® vzd§lenosti a vĨġky svislic) 

Â Diagon§ly stŚ²davŊ sestupn® a vzestupn® 



Konstrukce haly ï statickĨ vĨpoļet 

Ä Stanoven² klimatickĨch zat²ģen²  

 

Â 1. Zat²ģen² snŊhem 
Äsk = m1.Ce.C t.sn 

Â sn é charakteristick§ hodnota zat²ģen² dle zad§n² 

Á (II = 1,0 kNm -2, III = 1,5 kNm -2, IV = 2,0 kNm -2 )  
Â m1 é tvarovĨ souļinitel (sklon stŚechy 0-30Á = +0,8)  

      
Â Ce é souļinitel expozice (odvanut² ze stŚechy)  

   (zad§me 1,0) 
Â Ct é tepelnĨ souļinitel (odt§v§n² prostupem)  

   (zad§me 1,0) 

Äsd = 1,5 . s k 
 



Konstrukce haly ï statickĨ vĨpoļet 

Ä Stanoven² klimatickĨch zat²ģen²  

Â 2. Zat²ģen² vŊtrem 
 (obecnĨ postup:) 

Ä maxim§ln² tlak    qp(z)= [ 1+7.I v(z) ] .0,5 r.v m
2(z)=c e(z).q b  

Â qb=0,5 r.v m
2(z) é z§kladn² tlak vŊtru  

Â I v(z)  é vliv turbulence vŊtru v z§vislosti na vĨġce 

na z§kladŊ 

Ä povŊtrnostn²ch podm²nek    vb = c dir .c season .v b,0  

Â vb é z§kladn² rychlost vŊtru   (22 -36 m/s)  

Â cdir é souļinitel smŊru vŊtru  (0,8 -1,2)  

Â cseason é souļinitel roļn²ho obdob² (u n§s 1,0) 

Ä m²stn²ch vlivŢ    vm(z) = c r(z). c 0(z). v b  

Â cr(z)=k r.ln(z/z 0) é souļinitel drsnosti ter®nu (dle d®lky a vĨġky ter®nn² pŚek§ģky, vŊtġinou kol. 1,0) 

Â cO é souļinitel ortografie  (u n§s vŊtġinou 1,0) 

Ä tlak vŊtru pŢsob²c² na vnŊjġ² povrchy  we = q p(z e).c pe  

Â 2.1. PŚevezmeme hodnoty z minul®ho pŚ²kladu a stanov²me maxim§ln² dynamickĨ 
tlak vŊtru qp(z) pro referenļn² vĨġku z=ze=vĨġka zadan® haly v hŚebeni  

Â 2.2. Vypoļteme tlak vŊtru pŢsob²c² na vnŊjġ² povrchy we = q p(z e).c pe (viz n§kresy 
a tabulky uveden® d§le) a n§vrhovĨ tlak we,d  = 1,5 . we 

Â Pozn.: Nebudeme se zabĨvat podrobnŊji kombinacemi, do dalġ²ch vĨpoļtŢ 
budeme uvaģovat pouze s maxim§ln²m zjiġtŊnĨm tlakem a s§n²m vŊtru. 
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